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A politikai pártok egybe­
olvadása.

A „Debreozen“ számára irta: Burgyán Aladár j 
Budapest, augusztus 6. i

Fúzióról, a szövetkezett pártok | 
egyesüléséről, már máskor is esett j 
szó. Akkor uj pártalakulásnak hív­
tak ezt a mozgalmat, amely meg 
nem valósulhatott azon egyszerű 
okból, mert akkor sem volt terme- j 
szetes erők által létrehozott köz- j 
szükséglet.

ügy, ahogy a nagy ^természet­
ben seminő átalakulást erőltetni nem 
lehet: nem lehet mesterséges esz­
közökkel a politikai helyzeteknek 
sem olyan átalakítását létrehozni, 
amelyek természetes mederben, ön­
ként, következetesen, mint megvál­
tozhatatlan folyamat jöhetnek csak 
létre.Természetes folyamata egy uj 

ártalakulásnak csak az lehetne, 
„a ezt az uj pártalakulást, a nem­
zeti közfelfogás mint közszükségle­
tet nyomná előtérbe.

Már pedigtényaz, hogy 1905.ja­
nuár 26-án a magyar nemzet minden 
félreértést kizáró módon megnyilat­
kozott, az általa elfogadott politikai 
alapelvek tekintetében. Másodszor 
1906 április 30-án még világosabban 
jelölte meg azt az irányt, amelyben

Az értelmes ember.
— A „Debreozen“ eredeti tárcája. —

Irta: Kanizsai Ferenc.
A megértésnek azon a fokán, amelyen 

már a saját gyalázatával szemben is — és 
gyalázata, valljuk be, mindenkinek van — 
tárgyilagos az ember : élt egy bö'cs, oki a 
bölcsességet nem a jénai egyetemen tanulta, 
hanem fejfájósan az utcákon kóborolva , fut- 
vén eközben szervezetét igen kevés kompakt 
eledellel, de annál több alkohollal. Ez az in­
tellektus kinevezte magát gőz mozdonynak és 
reggelenként, őt órakor pontosan betért a 
fütőházba, vagyis a csapszékbei; Fehden 
merengvén a bérkocsisok óvődésón, mely 
óvődésnek épp oly esetlen, mint ők maguk, 
embereknek. Kilenc órára elfáradt; felhaj­
tott még egy pohár szilvóriumot és megin­
dult haza, a hónapos szobába.

Olt. szokása szerint, elalvás előtt a 
menyezetet vizsgálta sétára bocsátott szemé- 
vei és bölcs megértéssel mosolygott egy gö­
rögdinnye látásán, amelyet a hihetőleg mű­
vészi ambíciót rejtegető szobafestő szerelmes 
ihlettel, de vajmi kezdetleges stílben pingált 
közepére, ahonnét lámpának kellene le og- 
nia... de hát minek a lámpa ? Kinek ? Mi­
nek? Mikor 6 lefekszik már világos és ami­
kor fülke', meg világos van...

Ahogyan a menyezetet nézi, analizálja

haladni akar, alkotmányos állami 
életének fejlesztésénél.

Mindakótszer a függetlenségi 
párt elveit tette magáévá, csaknem 
az egész magyar nemzet.

Már most ebből józan ésszel mi 
következik? Semmi egyéb, mint az, 
hogy a negyven éven át mestersé­
ges eszközökkel fentartott 67-es, 
közösügyes politika kriptájának aj- ? 
taja örökre becsapódott. j

Igaz, hogy ennek a becsapódott 
kriptaajtónak robbanása, a nemzeti 
épület pilléreit is megrendítette 
ideig-óráig: de azért a közösügyes 
politika mégis örökre el van te­
metve. Azóta, hogy a magyar nemzet 
Kossuth Lajos politikáját fogadta el 
és Kossuth Ferencet ismerte el ve­
zérül, vájjon változott-e valami ezen 

1 közfelfogásban, amiből arra lehetne 
következtetni, hogy ez a nemzet 
abba akarja hagyni függetlenségre,

I önállóságra való törekvését?
A múltban a hatalom és a part­

uralom állította fel a politikai pro- 
grammokat — ma a nemzeti akarat 
írja elő azt az irányt, amelyen ha­
ladni akar.

Az az ellenvetés, hogy a több­
ségben levő függetlenségi párt úgy 
sem tudja programmját most meg­
valósítani, tehát olyan programmot 
kell választania, amelynek meg: 
valósítására azonnal képes: semmi

a tegnap estvéli eseményt és megálla-
P1 ja Azt hiszem, hogy szerelmes vagyok. 
Értem. A nő arcán a ko|onyeosont és a bőr 
közt elhelyezett ísirpárnák és izmok a tej- 
fehér, a szemnek tetszetős domborulatokban 
mintázódnak. Vagyis a nő, úgy egészben is, 
csinos. Ez a nő nekem tetszik. Értem. Ámde 
nines nagyobb szamárság, mint komolyan 
venni a szerelmet. Ezt is érten...

egyéb, együgyü kelepcénél, amibe 
sem a párt, sem a nemzet nem fog 
bele esni.

A függetlenségi párt programmj a 
— örök programmja az egész ma­
gyar nemzetnek, amely mellett ki 
kell tartania, amig megvalósítani 
tudja és amelynek örök igazsá­
gai, úgy a kis, mint a nagy 
nemzetek életfeltételeit foglalja ma­
gában! Aki hazáját szereti és nemze­
tének hü fia — annak nem is lehet 
más programmja, amit a független­
ségi párt irt zászlójára.

Hogy a törvénytelen, alkotmány- 
ellenes kormányzat, 1917-ig lehetet- 

I lenné tette Magyarország gazdasági 
I önállóságát, ez még nem azt jelenti,
I hogy ne követeljük önállóságunkat 
! és lemondva programmunkról, ala- 
í kitsunk uj pártot, amelynek nem 
j törekvése a gazdasági önállóság,
: vagy a nemzet teljes függetlensége, 
i amelyre, talán jöhet még idő, hogy 
I a magyar királyi családnak nagyobb 
: szüksége lehet, mint a íuggetlenség- 
! ért küzdő Magyarországnak.

Nemzeteknek sorsat, — ép úgy, 
i mint a szegény emberét, — boldog 
I Isten bírja!

Meg kell dönteni vegre azt a 
középkori babonát, mintha királya 

j ellen törne az, aki nemzetét önálló- 
t nak. más államoktól függetlenek 

akarja látni!

— Na ja... mondta egy félóra múlva 
éa édesdeden elaludt.

Mikor mély álom után kinyitotta a sze­
mét, a menyezetről lámpa csüngött alá; 
szép nagy aranyszínű lámpa és mellette 
pibegett a nő, akinek arcbőre alatti zsír- 
táskái, mint az imént idéztük, kedvezően 
alakultak és csaknem födték a női szépség 
fogalmát.

— Ahán !... Értem !... mondta a bölcs 
férfiú és nagyot nyújtózott — hiszen megnő­
sültem. Meg bizony. Alig értem, de meg ezt 
is értem.Ugyanis közben vagy két esztendő múlt, 
melynek során a mi emberünk uj ruhákat 
csináltatott, hivatalt vállalt és megnősült 
Most az órát nézte. Fél nyolc 1 Kilenckor 
kezdődik a hivatal.

Fölkelhetne az asszony. Megfőzhetné 
borszeszen azt a kávét... de a mi emberünk 

1 nem ideges. Érti, hogy az asszony most al­

szik legjavában és érti azt is, ha a hivatal- 
fönökiől kikap, mert egy félórával később 
érkezik.

Természetes, hogy az asszony szeret 
aludni, természe ea, hogy a hivatalfőnök 
folyton goroinbáskodik, minden természetes. 
Éa a mi emberünk csaknem kéjesen élvezte 
a saját higgedtságáuak, bölcs megértésének 
tudatát, különösképpen azért, hogy nincs 
ember, még a felesége sem, aki ezt méltá­
nyolhatná, aki ezt ésszel felérné. Kereeztül- 
látott mindenkin, mint ha üvegbábok lenné­
nek, — de ismerjük el, hogy saját magán 
is. Azzal a tárgyilagos örömmel, amellyel 
apostoli nagyságú orvosprofesszorok konsta­
tálják magukon a helyesen sejtett betegség 
tüneteit, igazolva látván igy tudásuk és 
készültségük teljét . . . mondom, ezzel a 
tárgyilagos örömmel nézett fel a pia" 
fonra és mosolygott a bajusza alatt efféle 
szókat :

— Úgy kell neked, minek nősültél meg? 
Ugy e, hogy nekem volt igazam, hogy 
a szerelem bolondság, a házasság dupla 
bolondság.

A lelke belsejében egy angyal iróniát- 
lanságával mosolygott tehát azon, hogy a 
sora őt abba a helyzetbe hozta, hogy ezt a 
szép nőt felrázza álmából éa a következő rop­
pant egyszerű, roppant polgári mondatot in­
tézte hozzá:
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Plurális a választó jog.
Kiszivárgott hírek.

A választójogról szóló reform tervező­
iét a kormány inog mindig titokban tartja. 
A iegnapulűui minisztertanács, mint a „Pes 
tér Lloyd“ jelenti, úgy Határozott, hogy a 
törvény tervezetet csak az országgyűlés össze­
illésekor fogja közzétenni. Addig egy jottát 
so árul el belőle, nehogy agitaciora adjon 
alkalmat. Mindazonáltal annyi már kiszivár­
gott, hogy az uj választási rendszer a plurá­
lison fog alapulni.

Tegnap eat a függetlenségi párt hivata­
los lapja, a „Budapest“ is elárulja. Vezér­
cikkben foglalkozik a plurális választójoggal 
Burgyán Aladár képviselő, aki igy kezdi 
elmefuttatását a plurális választójogról:

Ma már egészen bizonyos dolog, 
hogy az uj választói jog plurális lesz; 
mert másként megoldani azt a fel­
adatot, hogy Magyarországon a ma­
gyarságnak jusson a vezető szerep, a 
vármegyék jelenlegi beosztása szerint 
nem lehetett.
Máshol meg igy ir:

Nem olyan fekete az a plurális , 
ördöge, mint uminőnek első pillanatra i 
látszik; különösen, ha tekintetbe vesz- 
szűk, hogy államférfiaink, akik az uj 
választói törvény esélyűit eleg rég idő 
óta hányjak-vetik: nem tudják más 
módon a magyarság hegemóniáját biz- 
tositaúi.
Az indokolás ez, de annál szebb a cikk 

befejező részé, mely így hangzik :
Bár minden becsületes, igaz lelkű 

magyar választónak — egy n el több 
szavazati jog lenne, ez lenne a legtiiz- 
tosabb magyar hegemóniái

Debrecen város a 
múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 

közigazgatási bizottsága tegnap dóimén ülést 
tartott, melyen a szakreferensek terjesztetlek 
elő jelentéseiket.

Az uies megnyitása után Vecsey Imre 
főjegyző előterjesztette, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter a közigazgatási bizottság fel- 
terjosziésere értesítette a várost, hogy a 
menetrend összeállításánál Debiecen varos 
érdekeit mindenkor figyelemmel kísérte. A 
bizottság a leiratot tuuomásui vette.

Ezután javasolta a fő jegy tő, hogy a 
pénzügyi palota felépíti!sét surnesi-e meg a 
varos a m nisztériumban, A bizottság rövid 
vita után hozzájárult a j «vaslathoz.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Jelen voltak Weszprómy Zoltán főispáa 
elnöklete alatt Kovács Józef polgármester, 
Vecsey Imre főjegyző, Fejér Ferenc dr., 
Juhasz Ignác, Latinovics Mihuy mü-zaki 
tanácsos, Dóozy Emil dr. alügyész, Eisen- 
mann Oszkár h. pénrüeyigazgató, R ekl 
Antal, Matton Imre, Tüdős Kálmán dr., 
Kocsar Gáuor dr. Aczél Ueza főmérnök.

A főorvos elöntése.
j Az egészségügyi viszonyok a múlt
I havihoz képest javulást mutatnak, amennyi- 
I ben a heveny fertőző betegségek majdnem ; 
í teljesen megszűntük. A gyermekek közt a ■ 
! nyári bélhurut és görcsök nagyobb mérték- I 
: ben pusztítottak, ami különösen a csecsemők ! 

élelmezése korül még mindig tapasztalható, | 
nagy tájékozatlanságnak és gondatfansagnak, ! 
valamint a még mindig nagyon sok helyen ' 
tisztátlanul kezelt tejnek a következménye, í 
A piaovizsgálatokat, tekintettel a nyárra fo- 
kozotiabban foganositoíták. 1

A születések száma: 118 fi és 126 nő, 1 
kik közül ref. 77 fi, 83 nő, r. k. 23 fi, 30 nő, 
g. k. 5 fi, 4 nő, ag. ev. 1 fi, 2 nft, izr. 12 fi,
7 nő. Az ótszes születések száma tehát 244, j 
mig az összes halálozáson száma 179, tenat 
a város lakossága természetes utón 65 lélek- ; 
kel szaporodott. j

A halálokok között fzerepel a bélhurut j 
31 esetben, a gumókor 23, görcsök 14 eset- ! 
ben j

Házasságra lépett 50 pár, melyből ref. j 
27, r. k. 6, izr. 4, vegyes valLsu 13 par.

A kozkorhaz beiegfurgalm-t a követ­
kező volt: jm.us bóra átjött 259 beteg, e ' 
hób .n le.vetetett 336 beteg, kibocsaunott 
329 beten, meghalt 18 beteg, augusztus hóra 
maradt 248 beteg.

A főorvos jelentése után 
Fejér Ferenc dr. szólal fel, aki az el­

len emeit kifogást, h< gy a rendőri közegek 
u piacvizsuáLtuk alsa.maval tulszigoruan 
juntán el, amennyiben befőzésre való, tehát 
feng érett gyümölcsöt is elkoboznak. Ez 
igazsagtalonság, amit orvosolni keli. Ezután 
a nagy mértén ben pusztító tüdőgumókor el­
leni küzdelemre hívja fel a foorvos 
figyelmét. Kérdi, nem v olna-e eélszeiü, 
ha a gümőkoros esetek bejelenteset 
kötelezővé lennek, mert ez által jobban le­
nen e vtdukezni e betegség ellen is es a 
ha óság ellenőrzését lthöiűvó tenné. A gü- 
mökór ugyanis ep oly fertőző betegség, mint 
a heveny fertőző betegségek.

l'üdős Kálmán dr. előadja, hogy már

intézkedett a piaovizseálutok tulszigoruságá- 
nak megszüntetése iránt. A gümőkor eiieui 
védekezésnél a kötelező bejelentésekre 6 már 
rég gondolt s egy szabályrendeletben ki is 

: dolg.iz'a ezt. A szabályrendelet legközelebb 
; közgyűlés elé ke: üi.

A bizottság a főorvos vá’aszát tudo- 
1 másul vette.
j Adózás.

A muH hóban egyenes adóban befolyt 
]92,956 komon, hadmentesté i díjban 398 
korona, bely mjövtdekben 93,530 korona
jogiiletekben 29,995 korona, dijjnvpdekban 

: 2189 korona, doh «nyjövedé-t ben 205,121 kor.
' haiár vámjó védőkben 14,042 korona, fogyasz- 
i tási és iialadoban 25 833 korona, 
j Fizetési halasztást a pénzügy igazgató
i saját, hatáskörűben 10 esetben, a péuzugy- 
j miniszter 84 esetben engedélyezett.

A polgármesteri jelentés.
j A rendőrség a múlt hóban lopásért Ie- 
I tartóztatott 6 egyént, szikkasztásért 1, csa- 
l lásért 2, rendőri kihágásé t 293 egyént. A 
; városról eltoloneoltak 42 eg>ént, a városon 
; keresztül 66 egyént, kényszer utlevellei 22 

egyent.
1 A rendőrfőkapitányság 33 iparengedélyt

adott ki s ezek kiadásával 370 koronát 
fizettek be a házi pénztárba ipariskolai cé­
lokra.

A katonai létszám volt: közösh adsereg- 
beli 1372 ember, 537 ló, honvedségbeli 909 
ember, 414 ló.

Tanügyi állapotok.
A kultuszminiszter a debreceni állami 

tanyai iskolák 1907-8. évi szükségleteinek 
fedezésere 1020 koronát utalt ki; a nagy­
cseréi és paci tanyai iskolák részére ifjúsági 
könyvtárt rendelt meg.

A foldmi • elésügyi min’sz er a gazda­
sági szaktanítók részére 4 hétig terjedő 
háziipari s tanfolyamot rendez, melyre a 
kul uszminiszter a debreceni gazdasági nép­
iskolai szaktanítót is felvette.

A bizottság a szakjel ütéseket tudomá­
sul vette, mire az ülés veget ért.

Wekerle Ischl ben.
A politika hirei.

Budapest, aug. 5.
Wekele Sándor miniszterelnök ma 

Bécsbe utazott és minden valószínűség sze­
rint csütörtökön délben jelenik meg a király 
e.őtt, hogy részletes jelentést tegye«! a ki­
rálynak a karlócai patriárkaválasztásról és 
egyben az uralkodó elé terjessze a miniszter- 
tanács döntését is.

— Erzsi, fiam, bújjék be a papucsaiba 
és főzze meg a kávét, bel nyolc.

— Hagyjon aludni.
— Kérem.
A nő megsértődött:
— Beh gúnyosan beszél 1 Megöl ezzel 

a gúnyos higgadtság ,1. Öntene ram inkáub 
egy kanta hiuegvizet, k- c,.gnók a tré­
fán. De ilyen ünnepélyes 1 Nem gondolja, 
burámra, hogy nincs ennél féiszegeub lát­
vány ?

— Látvány ? Nem kép ez fiam, hanem 
kívánság, szerény óhajtás, amit előterjesz­
tettem.

— De igen, képi És hozzá komikus.
Nézzen a tükörbe. Niics komikusahb, 

mint i> lórii, fia pongyolában kumoiy pofát 
vág. Épp olyan, mintha halóinghez c,.indert 
viselne.

Ez a hasonlatot a mi emberünk (de 
adjunk mar m ki nevet: László, az jó lesz) 
jobban megértette és méltányolta, mint a 
fele-ége, — tehát egy szóval sem váLs/mlt, 
hanem nekilátott az öltözködésnek. Miköz­
ben pedig a nyakkendőjét kötötte, azon mur- 
iondn ozoit, hogy Cnnteuubriund mégsem 
volt te,bolond. Jobb volna tényleg visszatérni 
a természe.hez. — Hancurozni a tengerpart 
napsugaras fövényén; tanyázni őserdők irdat­
lan sűrűjében,

Lászió elkezdte analizálni ezt a vágyát

és ér leni kei die, hogv nem az őserdőbe vá­
gyakozik, ahol sohasem volt... hanem visz­
ína a füstös kis ko« csmt.ba, a gyanús pálinká­
in érések be, ahol léggé.énként fölöttébb ér­
dekesük és tanulmányozásra alkalmasak az 
emberek.

így múltak a hónapok a megértésnek 
fásult békességében László odáig jutott, hogy 
a tt remtett all««tok közt csak a békát itelte 
magahoz méltónak: mert a béka bölcs al­
lot : szárazon es vizen egyaránt jól érzi 
magát.

Mondom, multak-teltek a hónapok és 
az újjáalakított, rendszeres ele mórinak leg­
szebb eredménye a békáról való fi.ozcfiai meg- 
áilapnas volt.

Közben pedig az asszony nem filozo- 
fáit, hanem hirtelen minden átmenet nel- 
kül, gyakian jött férjé előtt zavarba, 
amit tüntető kedveskedéssel igyekezett lep­
lezni...

Igen, ériem 1 — mosolygott a bölcs 
László... és kevelyen gondolt arra, hogy 
gyermeke lesz. Szép, okos kis gyermeke.

És csakugyan, az apróság megér­
kezett. Jöttek emberek, akik gruiulált-ik és 
banális szerei.csekiváno szavaikhoz utalatosan 
inoso yogtak.

— Értem. Irigyelnek 1 —• mondta má- 
gában László és km d,e érteni, mi a bol­
dogság.

Az emberek pedig nem irigységből mo­
solyogtak, hanem azon, hogy az a számár 
László egyáltalán nem sejt semmit. Egy 
iáéig tanakodtak, hogy vájjon ttnyleg nem 
tud-e semmiről, vagy csak telteti magát ké­
nyelem céljából ?

László azonban nem filozófált tovább. 
Büszkén, önérzetesen döngette a medét. ó 
megjárta fiatal korában az élet mélységeit. 
Öt tuvedesbe ejteni nem lehet, r min­
dent megért és ennélfogva 6 a legboldogabb 
ember.

A felesége meg volt győződve arról, 
hogy a Itgszamarabb fi átér. De azért össze­
borzadt, amikor férjét boldognak, megelé­
gedettnek latia. Mi lesz itten, ha ez az ember 
egy napon megtudja a valóságot? Vájjon 
értelmes marad-e akkor is V

Ez bizony nagy kérdés. — László 
még nem csalódott soha. — Ezért hiszi, 
hogy birtokában van az éietbölcsesség 
titka...

László már nem kívánkozott vissza a 
osapszekoe. Szerette otthonát. Ez a szeren­
cséje volt.

Ntm tudott meg soha semmit Mig ha 
visszanézett volna a csapszékbe, egyszer ok­
ve len rájött volna hogy a korcsmaros vízzel 
keveri a bort...

V m
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A legnagyobb érdeklődéssel az elé a 

jelentés elé tekintenek, amelyet Wekerle a 
karlócai pátriárka választás ügyében fog 
tenni. Ez a jelentés — mint ma már egé­
szen biztosan tudják — kedvezőtlen lesz 
Zotejánovics Gábor versr-ei püspökre. We­
kerle nem ajánlja Zme;ánovicsol megerősí­
tésre, miután a minisztertanács döntése ez 
ügyben nem volt egyhangú és nem ment 
simán,

Szerb radikális forrásból vett értesülé­
seink szerint Kossuth és Apponyi, amellett 
voltuk, hogy a szerb radikálisokkal közölt 
paktumot meg keil tartani és állitólag maga 
Günther is, aki Karlócán mint királyi biz­
tos működött, Zmejánoviis és a független­
ségi párttal korrábbau titkos szövetségben 
lévő radikális szerbek mellett nyilatkozott. A 
három függetlenségi minisztert azonban le­
győzték Wekerie és Andrássy argumentumai, 
akik utaltak Zmejánovicsuak erősen kom­
promitalt múltjára és arra a körülményre, 
hogy minderről az uralkodónak is tudomása 
van.

Ä miniszterelnök utjának másik fontos 
tárgya: a választói reform.

Ezenkívül Wekerle jelentést fog tenni 
az adóreformról, a már megszavazott végre­
hajtási novelláról, a jövő évi költségvetésről, 
a delegációk egybehivásáról, és a katholikus 
autonómiái ól.

A Búd. Tud. jelenti: Dr. Wekerle Sán­
dor miuiszterdlnök ma reggel elutazott 
Isohlbe, ahová este érkezik meg, A minisz­
terelnököt holnap délelőtt ő lessőge külön ki­
hallgatáson fogadja.

Gyakorlaton a debre­
ceni ezredek.

Szskelyhid—Arad —Temesvár.
A debreceni kaszárnyák mostanában 

üresen állanak. Az ezredek pedig idegen 
vidékeken igen meleg napokat élnek át. 
Most folynak a nagy hadgyakorlatok, melyek 
alatt a debreceni katonaság a legkülönbözőbb 
vidékekre van szórva.

Erről szóhuk az alábbi tegnapi keletű 
tudósításaink is.

Temesvár. A 61. gyalogezrednek Deb- 
reoenbeu állomásozó második zászlóalja teg­
nap este hot órakor vonaton Temesvárra 
érkezett, ahol a pályaudvaron Frank Libo- 
riusz altábornagy, hadtestparancsnok és az 
ezred tisztikara vártak. A zászlóaj ezután 
zeneszó mellett bevonult a kaszárnyába. 
Ugyancsak tegnap érkeztek meg Nagy becs- 
kora sről a buszon kilencedik gyalogezrednek 
ott állomásozó első zászlóalja, A zászlóaj t a 
pályaudvaron Fanta Karoly altábornagy fo­
gadta az ezred tisztikarának az élen. A két 
zászlóalj Temesvárt).t egyesült at ezredekkei 
és részt fog venni az ezredek nagy nyári 
gyakorlatain.

Arad. Aradmegye területén már n >pok 
óla nagyobb a'ányu katonai gyakorlatok 
folynak, melyekben a nagyváradi 7-ik hu- 
szá ezreden kívül az aradi és debreceni hu­
szárezredek vesznek részt. Tegnap délelőtt a 
debreceni huszárezred mérkőzött az aradiak­
kal s a pompásan sikerült gyakorlatok fe­
lett dravadoli Matioz Henrik, a 7-ik lovas- 
dandár parancsnoka megelégedését nyilvání­
totta. Á gyakorlatok egész e hó 22-ig elhú­
zódnak s most még a fehértemplom! huszá­
rok is Aradrnegyóbe érkeznek a nagyarányú 
lovasgyakorlatokra.

Székelyhid. A debreceni 3-ik honvéd­
gyalogezred ideérkezett. Szókelvhidról szom­
baton az ezred két zászlósija Szentjobbra, a 
másik kettő pedig Nagykágyáru ment. — 
ugyanekkor vonult a nagyváradi 4-ik hon­
véd gyalogezred Köbölkutru s a két ezred a 
Jövő héten Grósz tábornok és Miliálosik ez­
redes vezetése melle.t a Nugykágya és Kö­
bölkút közötti hegyen fog gyakorlatozni.

A kifogásolt vízveze­
téki szabályrendelet.

A miniszter leirata.
(Saját tudósítónktól.) A vízvezetéki 

szabályrendeletet, mint unnak idején meg­
írtuk volt, elfog .dása után a város jóváha­
gyás végett felterjesztette a belügyminiszter­
hez. A miniszter azonban tegnap érkezett 
leiratában két kifogást emel a szabályrende­
let ellen s amíg e kifogások orvosolva nem 
lesrnek, a szabályrendeletet a miniszter nem 
hagyja jóvá.

Úgy áll a dolog, hogy a miniszternek 
két kifogása van a szabály rendelettel szem­
ben. Az egyik az, hogy a vízmüvek mérnö­
két a szabály rendelet szerint a közgyűlés 
választja. A miniszter ezt nem akarja s köti 
magát ahoz, hogy a főispán nevezze ki ezt 
a tisztviselőt.

A másik kifogása a szabályrendelet 
azon pontja ellen van, amely azt mondja, 
hogy a háztulajdonosoknak jogukban áll a 
vizdijüt a lakók által fizetett bérbe betudni. 
Ezt csak abban az esetben veheti tudomá­
sul a miniszter, ha a lakbórszabályrendelet 
ide vágó szakasza módosítva lesz.

Szóval a legközelebbi közgyűlésen is­
mét tárgyalni kell a vízvezetéki szabályren­
deletről és pedig a házberszabályzat módo­
sításával kapcsolatban.

A halál váltója.
Mit állapított meg a vizsgálat 

a szoboazlói katasztrófában.
A hajduszoboszlói vasúti katasztrófa 

ügyében folyamatba tett vizsgálat befejezés­
hez közeledik. A katasztrófa tulajdonképpeni j 
okát ős okozását nem sikerült ugyan eddig 
megállapitani, de a nyomozat során legutóbb 
olyan mozzanat merült fel, amely alkalmas 
arra, hogy a vizsgalatot más irányba te­
relve a szerencsétlenség igazi előidézőjére 
rátaláljon.

A letartóztatásban levő Somogyi Lajos 
tórmester és Nagy Sándor váltóőr az első 
pillanattól kezdve ártatlanságukat hangoz­
tatták s habár ellenük vajmi kevés bizonyl­
tok merült fel a vizsgálat során, a debre­
ceni kir. törvényszék a letartóztatást elren­
delő v.-gzést helybenhagyta.

Megállapították a többi között, hogy 
azt a váltót, amely a szerencsetlensóget 
okozta, szabályellenesen használták.

Ez régi váltó volt, melynek tolórudja a 
katasztrófa előd néhány nappal eiiörott, 
azonban nem vonták ki a forgalomból, ha­
nem egy Krajnyak János nt vá szoboszloi 
kováosmesterrei re-peráltatták meg. Krajnyák 
az eltört tolórudat megforrasztotta s igy 
tovább használatban maradt a váltó.

Egy másik felfedezés pedig valóságos 
szenzáció, amely a vizsgálata,.k uj irányt 
adott. A személyvonat mozdonyán, me y 
tudvalévőién bemrohant a teüervonatba, a 
szakéi- ők hiába keresték a sebességmérő 
órát. Nem találták, mert eltűnt. H gy kinek 
állott érdekében a sebestógjeiző eiiünteiése 
azt még nem sikerült megállapítani, de bi­
zonyos, hogy valaki a hibáját fedi az ellüu- 
tetéss-il.

Tóby István vizsgálóbíró nehány nap 
múlva megtudta, hogy az eltűnt sebesség­
mérő óra a debreceni üzletvezelőségnul van.
Az órából azonban kitépték a mérő szalagot, 
melynek egy megmaradt darabján kormos 
ujjlenyomat van. Toby vizsgálóbíró megke­
reste a Máv. igazgatóságát, hogy jutassa el 
hozzá a sebességjelzőt, amelyet feiküld Bu­
dapestre, hogy az államrendőrség daktilosz­
kópiai osztálya vegyen másolatot azokról az 
ujjlenyomatokról, amelyek a szalagon észlel­
hetők s igy ez alapon tudják meg, ki 
tépte le.

A két letartóztatott vasutas felfolyamo­
dását a heti tanácsülésben vette elő a tábla 
és letartóztatásukat helybenhagyta.

Feljelentett debreceni 
kereskedők.

A sóabor-fizesz; miatt. 
Harminc följelentés.

(Saját tudósítónktól.) Aki a lapok hir­
detési rovatait figyelemmel kisérlo, tapasz­
talhatni, hogy feltűnő reklámok hirdetik, 
hogy ez vagy amaz sósborssesz minden 
nyavalyát, betegséget öt perc alatt meggyó­
gyít, krónikus fájdalmakat pillanatok alatt 
megszüntet stb. Hogy mégis akad beteg em­
ber a földiekén annak az oka bizonyára ab­
ban rejlett, hogy azok a boldogtalanok nem 
ismerik s nem ismerték a nagyszerű, csodás 
gyógyna’ásu sósborezeszeket.

A belügyminisztérium figyelmét nem 
kerülték el ezek a sósborssesz-csodák s lég­
úti bb rendeletben szabályozta az egész 
ügyet, hogy visszaéléseket ne követhessenek 
el egyes sósborszeaz vállalatok a könnyen- 
hivők rovására. A miniszteri rendelet szerint 
üzletekben csak oh an sósborszesz árusít­
ható, mely konyhasón és szeszen kívül mást 
nem tartalmaz, miután pedig a legtöbb sos- 
borszesz-gyártmány, mint az Erő. a Diana, 
aIIö di stb. sosborszesz más anyagot is tar­
talmaz, elrendelte a miniszter, hogy azok 
csak gyógyszertárakban árusíthatók.

E miniszteri rendelet váratlanul érin­
tette a kereskedőket, mert hisz a tiltott sós- 
borszeszt egyszerre nem dubnatták az ut­
cára. Ilyenformán nagyon sok debreceni ke­
reskedőnél van raktáron a miniszteri rende­
let dacára is ilyen tiltott sósborszesz áru. — 
Tegnap azonban feljelentés érkezett a debre­
ceni rendőrséghez. A feljelentő, ki bizonyára 
a tiltott sósborszesz gyárosainak konkurense, 
vagy e konkurensek szolgálatában áll, nem 
kevesebb mint harminc debreceni faszer- 
kereskedőt jelentett fel, a legnagyobbakon 
kezdve, a legkisebb szatócsig, közegészség­
ügyi kihágás miatt és kérte a rendőrséget, 
hogy ezeknek az üzletéből a tiltott sósbor- 
szeszt koboztassa el.

A feljelentés folytán a rendőrség vizs­
gálatot indított.

Éhenhalt gyermek.
Bűntény vagy gondatlanság ?

A lelenc rejtélyes halála.
(Saját tudósítónktól.) Titokzatos s rej­

télyes ügy foglalkoztatta tegnap a debreceni 
rendőrséget. Egy kis gyermek halála körül 
keletkezett a rejtély, melynek felderítésén 
nagy buzgalommal fáradnak most a bűnügyi 
hatóságot.

K. Szalay Béla halotikémet, városi 
tisztiorvost tegnap a Csokonat-utca 4. szám 
alá hívták. Itt lakik Kálmán Ferenc nap­
számosnak a felesége, aki havi 20 koronáért 
a debreceni álLmi gyermek menhelyről gon­
dozás végett magához vette Domokos József 
nevű 5 hetes lelencgyermeket. A csecsemő 
tegnap délben meghall, azonban igen gyanús 
körülmények között, mert K. Szalay Béla 
halottkém azt konstatálta, hogy a csecsemő 
éhségben pusztait el. Természetesen ez: k 
után az orvos nem adta meg a temetési 
engedélyt, hanem a hullát baszállittatta a 
kötkórház halottasbázába és az esetről jelen­
tést tett a rendőrségnek.

A bűnügyi osztályon Mile Pál rendőr­
fogalmazó széleskörű nyomozást vezetett be. 
Mindjárt kezdetben az a gyanú merült fel, 
hogy Kálrnáu Ferenonó bűnös szándékkal 
agyonóheztette a csecsemőt, mert nagyon 
nyűgös természetű volt, sok bajt okozott az 
asszonynak, de persze vissza nem akarta 
adni a leloncház gondnokságának, mert 
ilyen esetben a lelenoháztói több gyermeket 
nem kapott volna gondozásra, már pedig a 
pénzre szerény vagyoni viszonyai között nagy 
szüksége volt. Nem lehetetlen különben,
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hogy csak gondatlanság s nem szándékosság 
terheli az asszonyt, ki ellen azonban a ház­
ban lakók igen terhelőén vallottak.

Mile Pál rondőrfogalmazó a gyanúsított 
asszonyt is kihallgatta, ez azonban mindent 
tagad. Ez ideig még nem is tartóztatták le. 
Most még csak a tanúkihallgatások folynak 
s ezeknek az eredményétől függ az asszony 
sorsa.

Az ügyész ma valószínűleg elrendeli a 
csecsemő holttestének a felboncolását is.
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— A miniszter és a város csa­

tornázása. Debrecen törvényható­
sági bizottsága, amint az ismeretes, 
elhatározta, hogy a várost csator­
náztatok fogja, E végből megbízta a 
közgyűlés a városi tanácsot az iránt, 
hogy az előmunkálatokat kezdje 
meg és tartson versenytárgyalást. 
Felhatalmazta a közgyűlés a taná­
csot arra is, hogy 1.400,000 koronát 
vegyen fel az Osztrák-Mngyar 
banktól a költségek financirozá- 
sára, — A közgyűlési határozatot 
jóváhagyás végett felterjesztették a 
belügyminiszterhez, amely tegnap 
érkezett leiratában a-ról értesítette a 
tanácsot, hogy a közgyűlési határo­
zatot jóváhagyja.

— Védekezés a sáskák ellen. Bihar- 
megye legtermékenyebb vidékein fenyegető 
módon lepett fel az idén a sáskajáráe. A 
főszolgabírók egymásután jelentették n föld- 
mivelésügyi miniszternek a fenyegető vesze­
delmet és sürgős intézkedést kértek a jövő 
évre, mert az a veszedelem fenyeget, hogy a 
jövő tavaszon fokozott mértékben lépnek fel 
a pusztító rovarok. Most a földmivelésügyi 
miniszter intézkedett, hogy az ősz folyamán 
a rovartani intézettől kiküldött biztos veze­
tése ala't az ellepett legelőket fel kell égetni, 
ezenkívül a hónap végén megérkeznek a 
sáskairtó gépek is a megtámadott ültetvé­
nyek megmentésére.

— SSzavav.ás a püspöki állásra.
a tiszántúli rét. egyházkerület püs­
pöki állásra a szavazás eldontöttn k 
tekinthető. Eddig 600-nál több sza­
vazatot adtak le 778 közül. A sza­
vazatok nagy része ösmeretas már. 
A jelöltek közt Dicsői! József vezet 
219 szavazattal; nyomban után jő 
dr. Baltazár Dezső 203, Erőse Lajos 
51, Dávidházi János 38 szavazattal. 
Úgy látszik a pótválasztásra kerül

a sor, habár Dicsőfl Józsefnek még 
nagyszámú szavazatra van kilátása.

— Vilmos huszártiszt lovasbra- 
vuria. Baioh Péter báró, a 7-ik huszárez- 
red hadnagya, érdekes lovasbravurral tűnt 
fel. A fiatal hadnagy a temesmegyoi Varadm 
községből múlt ho 23-án indult el Lívia 
nevű fehér kancáján Veratc, Nagybeoskerek, 
Zombor, Szék szárd, Siófok irányában Bala- 
tonfóldvárra s közben a Tiszán és Dunán 
á1 kelve, bárom és fél nap alatt tette meg 
nagyobbrészt esőben és viharban az 519 ki­
lométernyi utat. A pompás paripán meg sem 
látszott a fárasztó ut nyoma.

— A kamarák és a végrehaj­
tói törvény. A kereskedelmi és 
iparkamarák közös felterjesztéssel 
fordulnak a kereskedelmi minisz­
terhez, hogy a végrehajtási törvény 
kihirdetését és ezzel életbeléptetését 
legalább egy évre halassza el, In­
dokolják a kamarák e lépésüket 
azzal a zavarral és nyugtalansággal, 
mely a hitelezők és adósok körében 
előállt s melyből jelentékeny kára 
származik a kereskedelemnek. — a 
kamarák közös küldöttsége ma, 
csütörtökön tiszteleg ez ügyben 
Szterónyi államtitkárnál. A debre­
ceni kamara részéről Szabó Kál­
mán elnök és Szávay titkár vesz­
nek részt a küldöttségben. — Ugyan­
csak ma a budapesti kamara ta­
nácskozó termében értekezletet tar­
tanak a kamarák a kormány ama 
terve tárgyában, hogy nagy állam- 
segélylyeí borközraktárakat létesíts 
azzal szabályozza a borkivitelt. — 
Az értekezleten a kamarák képvi­
selői és tekintélyes borkereskedők 
vesznek részt.

— Kovács Dániel meghalt. Kovács i 
Dániel városi adóvégrehajtó tegnap 70 éves 
korában hosszas szenvedés után meghalt. 
Kovács Dániel már negyedszázad óta szol­
gálta a várost. Rászívott a boszniai okkupá- 
eióban is s éppon erősen készülődött a mos­
tani 30 éves találkozóra, de betegsége ágyba 
döntötte, honnan nem is kelt fel többet. Ha­
lálát nagy rokonsága gyászolja. Temetése 
holnap délu án lesz a Loránffy-utca 38. sz. 
alatti gyászháztól.

— Az egészségtelen piao. A
rendőrség piactisztító munkájában 
tegnap a gyümölcspiacra került a 
sor. K. Szalay Béla kerületi tiszti­
orvos tegnap a rendőrséggel piac­
vizsgálatot tartott, mely alkalommal 
nem kevesebb, mint hatvan kosár 
éretlen s az egószségra ártalmas 
gyümölcsöt kobzott el. Egyidejűleg 
huszouhárom kofa asszony ellen 
feljelentést tett, akik ellen szigorú 
eljárás indult.

— A hires „Dreyfut-tigy" a Lifka 
bioskop-siinház csütörtök aug. 6. és péntek 
aug. 7-1 ki, teljesen uj és itt még nem látott 
gazdag műsorának szenzációja. Ritkán kel­
tett olyan feltűnést eset, mint annak idején 
a Dreyfus-ügy, amelyet az egész világ ol- 
\ ásott nagy érdeklődéssel, mi ma már abban 
n helyzetben vagyunk, hogy ezen szenzációs 
ügyet élethü mozgófényképekben bemutat­
hatjuk, amely Párisban a helyszínén több 
beavatott személy kö remüködése mellett fel­
vétetett,. A műsor többi száma is csupa ki­
tűnő újdonságokból van összóválogatva. Ki 
emelendő képek még: A határkő oimü nagy­
hatású dráma az életből merítve. — Francia 
tisztek lovagló iskolája. (Saumuí.ban.) Ez a 
kép a világ legügyesebb lovasságát mulatja 
be, gyakorlatozás közben. Remek, természe­
tes felvétel. E képre különösen felhívjuk a 
sportkedvelő közönség figyelmét. Es azon­
kívül még néhány gyönyörűen színezett kép 
kerül bemutatásra- A t. közönség figyelmébe. 
A Lifka-bioskop az egyedüli, mely a m. kir.

kormány által a kinematograf terén elért 
sikereiért ezüst éremmel lett kitüntetve. Vál­
lalatunknak több helyen állandó színhaza 
van, több mint 2.600,000 egyén által, köztük 
magas és legmagasabb személyiségek által 
látogattatok és ezeknél nagy sikert ér el. 
Ezért tehát a helybeli intelligens müórtő 
közönségre is appeílálunk, Kérjük müválla- 
latunkat rövid itt tartózkodásunk ideje alatt 
számos megjelenésével megtisztelni. 15 tag­
ból álló, kitűnő zenekar. Minden két napban 
uj műsor. Az előadások tartama másfél óra. 
Helvárak uj beosztása: Számozott ülőhely 
80 fillér, I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, 
III. hely 20 fillér. — Tisztelettel: Lifka E. 
és fiai.

— Forgalmi akadály. A cs. és k.
osztrák államvasutak Berhometh Ciezybrody 
vonalán az összes forgalom ismét megnyílt.

— Növényeknek egyik legfontosabb 
tápanyaga a Káli, amelynek hiánya teljes 
termések elérését lehetetlenné teszi. Különö­
sen sok kálira van szükségük a kapásnövó- 
nyeknek, hereféléknek és réteknek, úgy az 
árpának és szőlőnek. Különösen szegények 
káliban a homok és tőzeg talajok és feltét­
len szükséges azoknak a káli pótlásáról gon­
doskodni, miután azoknál a phospbórsav és 
nitrogénnel való trá/yázás semmi körülmé­
nyek közt sem biztosíthatja a lehetőleg leg­
nagyobb termés elérését. A mi viszonyaink 
kötött leginkább a 40 százalékos káli bir je­
lentőséggel, miután abban a tiszta kálit, 
vagyis a kiló százalékát a kisebb szállítási 
költség miatt legolcsóbban vásárolhatjuk. —
A káli trágyák alkalmazásáról [a Káli szin­
dikátus mezőgazdasági táiókoztató irodája 
Budapest, JX., Oltői-ut 25. ez. (Köztelek) 
díjtalanul és kötelezettség nélkül nyújt fel­
világosítást és érdeklődőknek az erre vonat­
kozó szakmunkákat díjtalanul rendelkezé­
sükre bocsátja.

— A böszörményi lókötő. Veszedel­
mes lókotő-bandát fogott el a hajdúböször­
ményi csendőrség. A banda nagyszámú lo­
vat lopkodott már évek óta, mig most rajta­
vesztett. E hó 26 áu a tiszatarjáni országos 
vásáron Sóvágó Imre böszörményi földbirto­
kosnak 600 koronás lovát éjjel ellopták. — 
Sóvágó jelentést tett a csendőrségnól és több 
napi fáradtság u án sikerült Dávid József 
tiszakeszi lakos sz\ mélyében a tolvajt el­
fogni. Dávid hírhedt lókötő és hat lopott to 
volt akkor is vele a d döháti csárdában.^ 
Majd Lvesz.in tovább nyomozott a hajduoö- 
szörményi cse időrség és 12 lopott lovat ta­
lállak Dávid József ós társainál. Dávid egy 
Ízben hasonló bűntény miatt már öt _ évig 
ült fegyházban. Dávidot, valamint társait le­
tartóztatták.

— Debreceniek a Tátrán. A kies 
Tátrafüreden újabban a köveikező debrece­
niek nyaralnak: Béezler Károly tanácsnok 
és neje, Farkas Sándor főre el is kólái igazgató 
és neje, Molnár Mihály bankhivatainok és 
Viktorin Orend nevelőnő.

— A püspök zsarolója. Budapesti 
tudósítónk jelenti : Kovács Klotild, akit a 
Párvy Sándor szepesi püspök ellen elköve­
tett zsarolási kísérlettel vádolt meg az 
ügyészség, három hónap óta vizsgálati tag­
ságban várja a főtárgyalást. Az egykori 
papgazdasszoriy régi tüdőbaja kiújulta log- 
ságban s az utóbbi időben egészségi állapota 
oly nagy mértékben ross-abbodott, hogy 
kétséges, vájjon megéri-e a tárgyalás napját. 
A minap megvizsgálta a fogházorvos s a 
vizsgálatról beterjesztett véleményében nem 
csak tüdővészt konstatál a fogoly asszonyon, 
hanem annak a gyanújának is kifejt zeax 
adott, hogy Kovács Klotild elméje megzava­
rodott. Az orvost azt indítványozza, hogy 
hogy törvényszéki elmeorvossal vizsgáltassa 
meg a beteg asszonyt. Kovács Klotild ve 
dője, dr. Fényes Samu, ma Írásbeli kérelme 
terjesztett a vizsgálóbiróhoz, akit arra ke , 
hogy a v úsgálati foglyot azonnal helyezi 
szabadlábra, mivel attól lehet tartani, hogy 
a fogli íz levegőjében hamarosan elpusztu

- A munka áldozatai. A szorgalmas 
mezei munkába szók szór vegyül bele ver 
szerencsétlenség. Különösen most a cs°P 
nél fordulnak elő kisebb-nagyobb balese • 
Tegnapelőtt is két ilyen cséplósi szerencsét­
lenség történt. Az egyik Nagy Lajos g
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dasági munkás, aki leesett a cséplőgép loko­
motívjának nagy kerekéről, amelyen állva, a 
lokomotivot javította és oly szerencsétlenül, 
hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett, 
úgy, hogy folyton vért köp. — A másik sze­
rencsétlenség egyik monostorpályi-i tanyán 
történt. Ugi Rácz János ennek az áldozata, 
aki a cséplőgép dobjáról esett le és mellét 
zúzta össze. Azonkívül beszélőképesstge is 
megromlott. Mindkét súlyosan sérült embert 
a debreceni közkórházban gyógykezelik. — 
A munka áldozata Dobi Lajos máv. napszá­
mos is. Munkaközben egy nagy vasdarabot 
kiejtett a kezéből és a vasdarab a jobb lába 
fejére esett, amelyet teljesen összezúzott. A 
szerencsétlenül járt embert a közkórházban 
ápolják.

— Megszüntetett forgalmi akadály.
A kassa —oderbergi vasút Caáoa-Zwardomi 
és Zillertaltbalm Schlitters-Fügeni vonalán 
az összes forgalom ismét megnyílt.

— Érdekes és változatos az a sok
szép kép, amely Letzter József műtermének 
kirakataiban látható és naponta újabb fel­
vételek kiállításával az érdeklődők szórako­
zásául szolgál.

— Jön a vásár. Hogy jön a vásár, 
annak egyetlen csalhatatlan bizonyítéka, 
hogy a zsebmetszők ős egyéb gyanús alakok 
ellepik a várost. Tegnapra virradó éjjelen is 
tizennégy ilyen csavargót fogdosoit össze a 
rendőrség. Horváth Gábor rendőr ellenőr a 
méntelep körűt cirkált s a méntelep háta 
rnegett, a bokorban több alvó embert vett 
észre. — Halkan, minden nesz nélkül felé­
jük közeledett és a vele volt ' embereivel az 
alvókat szólított fel. A gyanús alakok el 
akartak futni, de Horváth Gábor ellenőr és 
a vele volt rendőrök feltartóztatták őket és 
ilyenformán sikerült az ott lévőket szám- 
szerint 11 csavargót, a rendőrségre felki- 
sórni, hol Szőcs Lajos rendőrbiztos hallgatta 
ki az összefogdosott csavargót, akikről csak­
hamar kiderült, hogy betörésekért, lopások­
ért és különféle zsebtolvajlásokért többszö­
rösen büntetett előóletüek. Köztük van a 
hírhedt Sárkány Lajos és Koarta János, akik 
nemrég szabadultak a börtönből. A rendőr­
ség először megbünteti őket, azután illeté­
kességi helyükre toloneoltatja.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a nelybeli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő haláleseteket jelentették be: 
Wachtler Gusztáv r. k. 3 napos, Kaionka 
Sára ref. 52 éves, Szabó Julianna ref. 16 
éves, Pongor Ilona ref. 14 hónapos.

— Gyakornokul felvétetik 16-ik 
életévét betöltött, intelligens fiatal em­
ber Letzter József fényképészeti és 
festészeti műtermében; a szabadkézi 
rajzban jártassággal bíró előnyben ré­
szesül.

— Az újjáalakított Rákóczi kávé­
ház ünnepélyes megnyitása csütörtökön este 
lesz. A megnyitásra tisztelt vendégeimet és 
barátaimat ez utón is meghivom. Tisztelettel 
Lévai Izsó tulajdonos.

Tanuló fizetéssel felvétetik Letzter 
József műtermében.

JPénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossutli-utca 4. 
sz. a.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona» Meg­
rendelhető Arany János-utco; 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

Paris, augusztus 5.
Az itteni ifjutörökök és örmény bizott­

ságok tegnap a belügyminisztérium előtt 
impozáns tüntetést rendeztek Franciaország 
tiszteletére. Clómenoe«u miniszterelnök a 
kolónia küldöttségét fogadta és kijelentette, 
hogy n franoia kormány őszinte rokonszenv- 
vel kiséri a Törökország újjászületését ered­
ményező mozgalmat.

Aki az Odolt követ­
kezetesen minden­
nap használja, az a 
tudomány mai ál­
lása szerint a kép­
zelhető legjobb fog­
ós szájápolástgya komija,

A törőkországi átalakulások.
Vérben fürdő alkotmány.

Lemondott a kormány.
Mert megszegték az alkotmányt.

Konstantinápoly, augusztus 5.
A nagyvezér és a kabinet min­

den tagja lemondott, mert az utóbb 
kiadott rendeletek sértik az alkot­
mányt s ők ezeknek a következ­
ményéért nem vállalják a felelős­
séget.. Egyes miniszterek lemon­
dásuk alkalmával, melyet a szultán 
elfogadott, kitüntetéseket kaptak.

Konstantinápoly, augusztus 4.
Az utcák, különösen a porta 

környékén lassan-lassan visszanye 
rik régi képüket. — Ezzel szemben 
tegnap délután egy tisztekből álló 
csoport megjelent a nagy vezéri hi­
vatalban és ott a tett ígéretek telje­
sítését reklamálták. — Tegnap dél­
után különben egy másik incidens is 
történt, amely szerencsére az egye­
düli az alkotmányos mozgalom óta. 
Három matróz részeg állapotban 
dühöngött az utcán és az alkotmányt 
gyalázta. Az levő tömeg erre meg­
támadta a matrózokat, akik azonban 
négy embert megöltek. Erre a tisz­
tek által vezetett tömeg megölte a 
három matrózt.

Konstantinápoly, augusztus 4
A Funun Szerveti oimü újság a nagy­

vezérhez intézett nyílt levelet közöl, amely 
a szultán politikai bölosesógét kiemeli és a 
nagyvezér ellen az a vád, hogy a kritikus 
napokban semmit sem telt, sőt maga az 
alkotmányt a szultán biztatására ős esküje 
ellenére megváltoztitta. A levél azzal a fel­
hívással végződik, hogy a nagyvezér legyen 
részvéttel az ország iránt és lépjen viss,.a, 
hogy oly férfinak csináljon h lyet, aki a 
helyzet követelményeinek megfelelni képes. 
Ugyanez a lap közli, hogy Ut Izlarn Seik, 
a hatti humaimum olvasása közben a 10-ik 
szakasznál, amely a 27-ik cikkel ellentétben 
áll, felhívta tanukul a jelenlevőket arra, 
hogy a szultán jó szándékai iránt többé 
bizalommal nem viseltetik. A porta bizonyos 
tájékozott részéről ezt az értesítést megcí- 
folták, de pár óra múlva már o.-.t a cáfolatot 
a nagyvezér lemondása cáfolta meg. Világos, 
hogy a nagyvezér itt csak eszköz volt.

Konstantinápoly, augusztus 4.
A nagyvezérnek a Journal Gazette lap 

üldözéséi e vonatkozó kérelmét a felebbezési 
bíróság elvetette, mert az üldözésre semmi 
okot sem látott. A sajtó a nagyvezér taná- 
cgaira azzal válaszolt, hogy magatartását 
megváltoztatja, mihelyt a kormány helyót 
egy másik kormány foglalja el.

Zeppelin léghajója 
felrobbant.

A kormányozható léghajó 
katasztrófája.

Már azt hitte az egész világ, hogy amit 
Jules Verne átszámításokkal bizonyítgatott 
és Jókai a jövő szájad regényében ténynek 
jövendőit, valóra vált: az ember meghódította 
a levegőr.

így volt ez tegnap délig. Az egész mü­
veit világ örömmel szemlélte, hogy Zeppelin 
hogy hódítja meg a levegőt, mint sikerül a 
legeljesebben légi útja, mikor az egész 
müb) belecs ipott a véletlen, megsemmisítette 
a büszke ember alkotását: Zeppelin léghajója 
felrobbant.

Zeppelin félutig teljesen sikerült útjáról 
s léghajójának katasztrófájáról a következő 
táviratokat kaptuk:

A tegnapi ut.
Oppenheim, aug. 5. A Zeppelin-féle 

léghajó Oppenltiimmal szemben eg.v nyu­
godt öbölben tartózkodik. A délután folya­
mán kiegészítette a beuzinkószletet, A par­
ton óriási néptömeg gyűlt össze, mely Zep­
pelin grófot viharosan éltette és a Deutsch- 
lan, Deutschland über alles 1 cimü dalt éne­
kelte. Amint alkonyodott, megtelték az elő­
készületeket a továbbutazásra. A léghajó a 
mainzi utászok segítségével a partról el lett 
vonszolva és egynegyed 11 órakor este a 
közönség viharos hurráhkiáltásai közben biz­
tosan felszállt A léghajó először a Rajna 
folyása ellenében ment és később Mainz feló 
indult.

Az éjjeli ut.
Mannheim, aug. 4. Gróf Zeppelin lég­

hajója 1 óra 45 perckor éjjel Mannheim fe­
lett szállt el.

Megváltozott útirány.
Stuttgart, augusztus 5 Zeppelin gróf 

nem mint gondolták, a Ríjna völgyén tért 
vissza, hanem ma reggel 4 órakor a wür- 
tembergi határon ment át és 7 óra 10 perc­
kor reggel Ludwigeburg felett látták.

Visszautasáé motorhibával.
Stuttgart, augusztus 5. Zeppelin gróf 

néhány perccel 8 óra előtt motorhiba miatt 
Echterdingen mellett a sik mezőn leszállóit. 
Valószínűleg este 6 órakor folytatni fogja 
útját. Friedrichshaferből a léghajó javítására 
munkásokat rendeltek, Stuttgartból pedig 
két szazad katonaság kiküldését kérték 
Evhterdingerbe.

A léghajó katasztrófája.
Echterdinger, augusztus 5. Mikor 

a munkások a léghajót kikötötték, 
kevéssel rá óriási szélvihar kere­
kedett. Az orkánszerü vihar a lég­
hajó kötelékeit eltépte és a légha­
jót csónakostól magával ragadta a 
levegőbe. A vihar pár perc múlva 
lecsapta a földre a léghajót, mely 
felrobbant és teljesen elégett. — 
Mikor Zeppelin megtudta a katasz­
trófát, mélyen megrendült. Alól tan 
vitték Berlinbe automobilon.

Félmillió kárpótlás.
Berlin, augusztus 5. a német 

kormány félmillió márkát szavazott 
meg Zeppelinnek kárpótlásul. Zep­
pelin uj léghajót fog építeni.
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Távirat és telefon.
Miniszterek utazása.

Budapest, augusztus 5. Kossuth Fereno 
kereskedelmi miniszter ma reggel 8 órakor 
több heti üdülésre Pöstyénbe utazott. — 
Günther Antal igazságügyi miniszter tegnap 
este Iglóra utazott.

Aehrentkal Ischiben.
Ischl augusztus 5. Báró Aehrenthal 

hadügyminiszier e hó 11-óu Bócsböl I chlbu 
utazik es az angol király látogatása alatt 
Ischlben marad.

Lukács László beszámolója.
Nagyvárad, augusztus 5. Az ország­

gyűlés nemzetiségi párt román tagjai tegnap 
Aradon értekezletet tartottak, amelyben 
megbeszélték a nemzeti politika érdeké­
ben megindítandó akciójuk részletéit, — 
Az értekezlet elhatározta, hogy a román 
képviselők augusztus 16 áa megkezdik be­
számoló köréijukat. — A beszámolók­
ban ismertetni fogják egyrészt az elmúlt 
ülésszak eseményeit, másrészt pedig az őszi 
kampány terveit, főleg az általános választói 
jogot. Vlád Aurél szászvárosi képviselő be­
jelentette az értekezleton, hogy az általános 
választói jog kérdésében való együttes állás 
foglalásra a szociáldemokrata porttal folytat 
tárgyalásokat, de ez még eredményre nem 
vezetett.

Lisongás takarmányhiány miatt.
Zágráb, augusztus 5. Jossáne 

Lika megyei községben tekintettől 
a takarmány hiányra a közlegeiőkön 
való legeltetést betiltották. A gazdák 
közölt e miatt lázongás tört ki. A 
lázongok megtámadták a rendfen- 
tartáera kiküldött katonaságot. Ezek 
fegyvereiket használták. Két ember 
meghalt, sokan megsebesültek,

Sxabadkereekedelem.
London, augusztus 5. Az ebédnél, ame­

lyet a Cubdon-Klub nemzetközi szabadkeres­
kedelmi kongresszus tagjainak tiszteletére 
rendezett, Asquith miniszterelnök beszédet 
mondott, melyben örömét fejezte ki afölött, 
hogy egy véleményen van a külföldiekkel, 
akik hisznek a szabadketeskedelemben, mely 
a világ érdekeit legjobban szolgálja. A mi­
niszter aztán az érdekeknek e:.-yre növekvő 
közösségéről szóiott, amelyet a kczlvk .dósi 
eszközök folytonos fejlődése hozott létre és 
amely a népeknek egymástól való kölcsönös 
függőségére vezet. A szabadke; e.-kedelem a 
nepek közti barátságot jelenti. Meg kell en­
gednie a kereskedelemnek hogy a maga ter­
mészetes utjain haladjon, mart Így szaporí­
taná és mélyebbé tenoé a közös tulajdont 
gazdagságban és jóakaratban.

Öngyilkos leány.
Székesfehérvár, augusztus 5 Székes- 

fehérvár közönséget vasárnap őta szenzációs 
eset tartja izgalomban. — Vasárnap este az 
itteni pályaudvar közelében egy fiatal nö 
holttestét találták. A leány elegánsan volt 
öltözve és látszólag a középosztályhoz tar­
tozva. Holtteste borzasztóan meg volt cson­
kítva, úgy, hotiy aicvonásait is alig lehetett 
felismerni. A holttestre egy vasú i 6r talált 
rá, aki az esetről az állomásfőiiökség utján 
a rendőrségen jelentést tett. Erre a helyszí­
nen rendőri vizsgálóbizottság jelent meg, de 
az nem állapíthatta meg a halott nő sze­
mélyazonosságát, mert a holttest a felösmer- 
heilensógig meg volt csonkítva. A vizsgálat, 
csak annyit derített ki, hogy öngyilkosság 
történt és az asszony valósiinüleg robogó 
vonat elő vetette magát. A holttest közelé­
ben fekete női kalapot találtak, a holttesten 
feber selyem dessous és fehér selyem haris- 
nyák voltuk. A rejtélyes esetben csak ked­
den állt ba fordulat. Még a múlt szerdán el­
tűnt ugyanis a fővárosból Csuvy Etel nevű 
tizenöt éves leány, aki a József-utca 51-ik 
szám alatti vegytisztitó-intózelben dolgozott.

A leánnyal ugylátszik rosszul bántak és 
ar.ért szökött meg. Tegn p a főkapitányság, 
amtly időközben ér ésűit a széKosfehórvári 
esetről, figyelmeztette erre az anyát. Az le­
utazott Szőke-fehérvárra és ott az öngyil­
kosban a saját leányára ismert. A szeren- 
csóileu véget ért fiatal nőt tegnap temet­
ték el Székesfehérvárott, a s árosi halottas- 
hárból.

Nagy földrengés.
Tunis, augusztus 5. Constarlinéban és 

Fiiippevtiben heves földrengés volt. Az 
u óobi helyen egy beomió béraáz több lakót 
maga a'á temetett.

Bosnjitazíg sárkánya.
A „Debrocüen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugen, 65
— Hát ki legyen más a vezérünk, mint 

te tündöklő kardunk ? — szólt a krupai kapi­
tány. Te szólítottál fegyverre, te is vezess 
tovább minket.

— Igen, te légy a vezérünk 1 kiáltották 
mind, az egy tuzlai kapitány kivételével. Ez 
volt Husszein dicsőségének az első irigye.

— Ha mind azt kívánjátok, nem ellen­
kezem, — felelt Husszein kapitány — bár 
tudom, hogy ifjúság és bölcsesóg ritkán ülnek 
egy széken. De bizom abban az egyben, hogy 
van közietek vénebb és bölcsebb is, aki rendre 
utasít, ha majd kell.

— Te csak parancsolj velünk, mi meg 
majd engedelmeskedünk, — szólt Vidaics Ali 
pasa. Azt mondtad, itt az indulás ideje, ón 
is úgy vélem. Bkodra pasa már rég vár ránk. 
Nem szabad a harci küzdelemben egyedül 
hagynunk.

— Mondjátok hát a csapataitoknak, hogy 
legyenek indulásra készen, — mondta Husz- 
szein a vezérüknek. Hajnalban indul az egész 
had Arnanlukba, Novibazárnak.

A vezérek széjjel mentek, hogy meg- | 
vigyék a parancsot. A katonák örültek neki, I 
hogy megint előbbre mehetnek a dicsőség í 
utján.

Másnap hajnalban délnek indult a 
sereg.

Vidaics Ali tüzes pejlováu vezette az 
első csapatot. Utána ment a többi, ki gyalog, 
ki lóháton, bégjeik és kapitányaik vezetése 
alatt, annyi volt, alig lehetett a végét látni. 
Középütt, szávamenti lovasai élén, szilaj fehér 
ménjén, haladt a bosnyák sárkány. Mögötte 
fényes kíséret, csupa csapatvezórekből és 
kissé távolabb Márián a harmnbasa, hajduk- 
jai ólén. Hatalmas tömeg ment ki a városból, 
hogy a hadelvonulást nézze. Pisztoly durro­
gás ős ének közben haladtak el a vitézek a 
nép előtt, mely igy kiáltott feléjük:

— Szerencsés utat, harcosok, hozzátok 
vissza szabadságunkat és a vallást 1

Mint a szélvész, ment a sereg délnek, 6

Rogaticára. Visegrádra, Proboj és Priepoly- 
jéra, onnan gyorsan Novibazáv alá ereszke­
dett a bosnyák sárkány, ahol pihenőt tartott 
és a seregét élelemmel látta el.

A vezérek szeme föl ragyogott. Azzal a 
szándékkal, hogy vagy győznek vagy elvesz­
nek, lóra szálltak és egetverő lárma közben 
csapataikkal a pécsi vár ellen törtek és vil­
lámgyorsan bevették. A falakon újból véres 
hare fejlődött, melyben senki sem törődött a 
süni golyózáporral. Mint a mókusok, úgy 
kúsztak a bosnyákok a falakra; ha egy el­
esett, más lépett nyomába és menekülésre 
senki sem gondolt. Oly heves volt a támadás 
hogy Raszak pasa belátta, ezúttal nem birjá 
majd feltartóztatni a támadókat, Egy órai 
véres harc után, a bosnyákok urai voltak a 
várnak és kitűzték a sáncra a zászlót. Meg­
rendítő Allah kiáltás hirdette, hogy bevették 
végre Pécs várát.

Raszak pasa és az egész helyőrség, 
minden élelem és lőszer bosnyák kézre jutott. 
Husszein kapitány megdicsérte a hadat.

(Folyt, köv.)

ipar, mm, 

mk villám-u
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémesziergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

er es

Debreozeri:
Hatvan-utca 8. szám.

931/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 1271/2. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Weisz Hermann részére, Daku András 
és neje debreceni lakosoktól 344 kor. tőke, 
ennek 1907. évi szept. hó 1 napjától számí­
tandó 6 százalék kamatai és az eddig összesen 
117 kor. 10 fill, perköltség erejéig, 1908. évi 
április hó 17-ón biróilag lefoglalt és 1030 ko­
ronára becsült lovak, szekerek, vetőgőp és 
egyéb ingóságok 1908. évi augusztus hó 
19-én, délután 3 órakor kezdetét veendő és a 
Vérvölgy melletti tanyán megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. augusztus hó 1.
Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

Épületekkel kellőképen felszerelt 600 magyar holdas tagbirtok 
a tiszafüredi határbsn, állami műut mellett két vasúti állomás­
tól három kilométernyire 20 hold dohányengedélylyel,

haszonbérbeadó,
esetleg eladó. — Bővebb felvilágosítást készséggel ad
cir„ DÓCZY JVCIZLi
DBBRBOZ BN, utca 7\ a-sfcm alatt-
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találmányok és fogalmak
. mi Ker®sun^ folyton jó és szabadalommal védhető 
találmányokat «venni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg- 
korestetnek. K

Úgyszintén minden szahadalomjogos és szaba- 
dalommuszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse dü.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése ős értékesítésére az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

Gazdaközönség szives figyelmébe!
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

erőtakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, megrendelhető :

Horváth Gusztáv
vezérkép'viselő DEBRECEN, Teleky- 

utca 79. sz.

& ez 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona

llrmMijr 
«•10 m, hosszé 
•elles férflrmhá- 
hes (Kabát, aad- 
r*i Se méltass) 
eleieed«, «es*

1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

^«7 lulooruhíhoz 20.- K.-trt,
ötntogy felflltflizövetet, tartstilódmt, selyera- 
IWfit*“»' rtb, gyárt árakon keid emint bég- 
Mihatd ás melle oá^nUndmltt tanért poSv

SIEGEL-IMHOF Brünn.
HletAII Ingyen 4e kármestv», (

Seehetl. legele.ákl áré*, irtási váleestáK,
Mletnhá, ficre'ina kiszolgálás, még e legkisebb 

II ren^I,éí teljesen tries Trüben.

sznperfoszfátot
és minden egyéb

mfitrágyafélét
elismert kitűnő minőségben legol­

csóbban szállít

Horváth Gusztáv
Debreozen, Teleky-utca 79-lk szám.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 

£ Arany János-utcza a-ik szám, 
^ (Hungária kávéház).

I
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1 1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac utca 77. szám 
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mőtorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, esiiá- 
rokat, dynamó-gépekef, motorokat, műszereket, 
ív- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.
'14.4,4.4,4,4,4, 11 11 1 I 1?

Ci9PIOPi^Y«x»Y^Y^éYIuíYtvíYíviYrvíYíuíYZ.^V7víYeA
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A K
ánlok:

I-sfl rendű gépszíjat, I
ijP ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket, ti*"

s5-

buza-minősóg-néző és egyéb mér- 
legeket, általában minden gépészeti 

cikket
rá— 
rá-

vaskereskedése DEBRECZEN, 
Piac-utca 23. szám alatt. j|j

4* 4» 4* 4* 4* 4* 4*y* 4*4—

Sesztina Lajos

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő- 
trágyák waggonszámra leg- 
jutányosabban megrendelhető.

Kiár Andor
bank- és áruüzletóben

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
Bankosztályl
Törlesztéses, kötvény és 
váltókölesönöket folyósít.

I

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

kuiraottttt-nt

helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
•^e kyóngo szervezetnek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye és 
P, *es?i az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullétnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyöm 
gesegnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ídeie- 
korán s az orvos, mint említettük a :,Muiracitbin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg- 

küidetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárbun kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII West- 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Noils Zahn & Cie., Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

GLEICHENBERG ÄäJSSEK
Nyári évad. Bájns 15-től okt. 1-lg. Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Oyégyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközők: Inhalaiiós és pneumotherapia szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Jobannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSAG.



' ''v f * '
m

i) E B R E Ü ' Ä N

AFRO HIRDET ES EK
Dij«: «0 .«óig 40 fillér, minden további aró 4 fillér, vastagabb betűkkel wedett s«ó 6 fillér.

Levélbeli tud.koródáaokr. pontosan válaszolunk, ha a .«ük,égé. levélbélyeg bekű.detik

* * ! 
ra SQ ra ra ra ra Apró hirdetések előre firetendók, ^7.1 05 CA1 O.S CXS

lieveleaés.
Előkelő fiatal úriember csinos urhölgy 

vagy urleány órdeknélküli ismeretségére vá­
gyik. Diszkréció tiszti becsületszó. Leveleket 
„Riing és szerelem“ jelige alatt a kiadóhiva­
tal továbbit, _____________________

Barna fiatalember megismerkedni óhajt 
olyan csinos érdeknélküli leánnyal, kivel az 
esti órákban titoktartással nehány kellemes 
perceket eltölthetne. Levelek ,Estére címre 
kéretnek a főpostára posterrestante.______

Utltársnak nagyobb útra ajánlkozik sze­
rény díjazásért intelligens 25 éves fiatalem­
ber. Ajánlatok a kiadóba kéretnek „Louis 
jeligére._______________ ________________

Ajánlat,
Raktár világos, tiszta száraz kiadó Lu­

kács Vilmos és testvérénél Hatvan-u. 5.__
Ondódon a Verébdülőben 36 hold föld 

tanyával, azonnal kiadó, értekezhetni Piac­
utca 17._________________________

Kézimunkák készítését a legegyszerűbb­
től legdíszesebb kivitelig, di sting vált ízléssel, 
nagyon mérsékelt díjazásért készítek. Limem 
megmondja a kiadóhivatal.

HÁZAK BÉRBEADÁSA. Szóohenyi-utca 
50 és Arany János-utca 59. sz. házak, melyek­
nek bérjövedelme évenként 5000 koron éra tehető, 
5 évre évenként 4200 koronáért bérbe kináltatik, 
ezen bér mellett bérlő köteles még az épülete­
ket kiviil belül és a tetőzetet, továbbá padlást, 
pádimentomot, ablakokat, ajtókat, kapukat, zára­
kat, clozeti két, csatornákat stb. javíttatni, a fala­
kat meszolletni és festetni, szemetet hordáim és 
kéményeket sepretni stb. Biztosíték készpénzben 
1000 korona kívántatik. Ért. Arany Janos-u. oy.

Figyeleml Figyelem!

-Vili e DCOBV ild 6 it* st,
erőátvitelt, telefonok, villámháritók, villamos­
csengők berendezését, javítását, évi jokarban 
tartását úgy helyben, mint vidéken a ltgju- 

táuyusabban eszközöl

PÖLDVÁ R I L.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA t. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Kepes ár­
jegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetékét 

is rendezek be. Tanuló félvétetik.

Német órákat kezdőknek, haladóknak, 
javító és magánvizsgálatra készülőknek na­
gyon jutányos árért ad, intelligens, képzett 
urleány. Cime a kiadóhivatalban.

2 szobás utcai lakás előszobával és tar­
tozékaival kiadó Mester-u. 31

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

M0LLITERG1N,
mely megőrzi a bőr (az arc- es kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörosseget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt teherre s 
puhává tesz! Ponder alá is igen ajánlható !
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fómmentes és 
ártalmatlan I Egy üveg MOLL11 EL­
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jen gyógyszertára a „Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

1908 augusztus 6.

Yillamos-YíiígMsi és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. !.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka

Telefon szám: 568. 1063

Aereslet.
Utazónak helyi piacra és vidékre keres­

tetik gazdaközönség körében nagy ismeret- 
sóegel biró jó megjelenésű fiatalember. Gaz­
dasági vagy földmives iskolát végzett előny­
ben részesül. Cim a kiadóhivatalban.____

Vari óleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6, Fenyőné._____________

Egy lakatos tanuló fizetéssel felvétetik, 
Csillag-utea 25. szám alatt._______________

Tex-clpőgyárba faszeges munkások fel­
vétetnek. Csapó-u. 11.__________________ _

Teljes ellátást lakással keresek rendes 
jóravaló izr. családnál 10 éves fiúnak, ne 
távol a főreáliskolához. Ajánlatokat kérek 
Héber Adolf Tiszaszentimre.

SS
Debreczen,

íl$ :!$ Kistemplombazár. * &

Menyasszonyi kelengye, sző-
^ nveg ~és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek' Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!
Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

feloszlik. -3PÜ
A raktáron levő jó mosó

métere
1*7 es 19 Icrajcérért

lesznek elárusítva.

Elegáns fagon!
Heti gyártás 15000 pár.

Kitűnő hírnevünket
szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

GIPŐÁRTTI HST KI A.T
a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk e.

Honi Ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből >> 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétánycipő.................................. „ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott ,, 6.—

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . ,, 5.50

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7__

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
ból, American Style............................ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

.Goodyear Vh\V
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Honi ipar.

gJUlMJ lUlUUÜlvn. IV! } --------- -
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra........................................

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxbol, 
nagyon elegáns . . . • • • • •

Női fűzős cipő, fekete Box-borbol, igen
szolid kidolgpzásu.................................

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott . . • *

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fa9on . .

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű..................................

frt. 2.3O

3.60

5.50

6.-

5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

CC cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Piac-u48.

Nyomatott Debreczen ez. kD. vám« könyvnyomda-vállalatánál.


